



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

### Tájékoztató a munkahelyi gyermekfelügyelet működtetéséhez

A 40/2020. (III. 11.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzet idejére a 152/2020. (IV. 27.) Korm. rendelet alapján a foglalkoztató munkahelyi felügyeletet biztosíthat a nála keresőtevékenységet folytató személyek gyermekei részére.

Munkahelyi gyermekfelügyeletet **bármely munkáltató** létrehozhat, ahol a veszélyhelyzet idején szükség van a foglalkoztatottak gyermekeink a felügyeletére. A munkahelyi gyermekfelügyeletet 20 hetes kortól 14-éves korig, azon egészséges, fertőző betegségben nem szenvedő gyermekek vehetik igénybe, akiknek szülője az adott foglalkoztatónál dolgozik és nyilatkozik **arról, hogy gyermeke tünetmentes és tudomása szerint fertőző betegségben nem szenved.**

A munkahelyi gyermekfelügyeletet a szülők által igényelt időszakban, de legfeljebb reggel 6 óra és este 18 óra között lehet biztosítani kiscsoportos formában, csoportonként maximum 5 gyermek részére. A felügyelet vegyes életkorú csoportok számára is biztosítható.

A munkahelyi gyermekfelügyeletet elláthatják mindazon személyek, akik rendelkeznek az ellátott korosztályhoz kapcsolódó bármely jogszabályban meghatározott végzettséggel, szakképzettséggel (kisgyermeknevelő, szolgáltatást nyújtó személy, óvónő, pedagógus, stb.).

A munkahelyi gyermekfelügyeletet egészséges, fertőző betegségben nem szenvedő személy biztosíthatja. A személyes higiéne érdekében fokozottan ügyelni kell a helyes kézmosásra, öltözék tisztaságára.

A munkahelyi gyermekfelügyeletet biztosító személy legyen kiegyensúlyozott, nyugodt, barátságos, elfogadó, empatikus és türelmes.

Tárgyi feltételek esetében törekedni kell az ellátott korosztály napirendjének megvalósulását segítő, támogató eszközök, berendezési tárgyak biztosítására, amely igazodik a gyermekek életkori sajátosságaihoz, illetve az egészséges és biztonságos környezet kialakításához.

A helyiséget úgy kell berendezni, hogy az alkalmas legyen valamennyi egy időben ellátandó gyermek biztonságos ott tartózkodására, játéktevékenységére, szükség esetén pihenésére.

Biztosítani kell a gyermekek által használt helyiségek balesetmentességét, a megfelelő szellőzést, fűtést, a természetes és a mesterséges megvilágítást, valamint a folyamatos, ivóvíz-minőségű hideg- és melegvíz ellátást. Továbbá az elsősegélynyújtáshoz szükséges elsősegélynyújtó felszerelést, amelyet elérhető helyen, de a gyermekek által nem hozzáférhetően kell tartani.

A gyógyszereket, veszélyes anyagokat, veszélyes készítményeket zártan kell tárolni.

Az étkeztetés során figyelembe kell venni a gyermekek életkorát, törekedni kell az egészséges, változatos étrend, valamint a szükséges tápanyagok biztosítására.

A munkahelyi gyermekfelügyelet során biztosítani kell az ellátott gyermekek életkorának, fejlettségének, egészségi állapotának, egyéni szükségleteinek megfelelő gondozást, nevelést és felügyeletet.

Bővebb információ található a Családbarát Ország Nonprofit Kft. által kiadott „Napközbeni gyermekfelügyelet” szakmai iránymutatásában, amely az alábbi linken érhető el:

<https://macske.hu/napkozbeni-gyermekellatas/napkozbeni-gyermekfelugyelet/>

A munkahelyi gyermekfelügyelet nyújtójának a működtetés során

- folyamatosan tájékozódnia kell a fertőzés megelőzéséhez kapcsolódóan közzétett információkról ([www.koronavirus.gov.hu](http://www.koronavirus.gov.hu)),
- a Nemzeti Népegészségügyi Központ tájékoztatását ([www.nnk.gov.hu](http://www.nnk.gov.hu)) folyamatosan figyelemmel kell kísérnie és a szükséges ajánlásokat betartania,
- figyelemmel kell kísérnie az Operatív Törzs bejelentéseit,
- a meghozott intézkedésekről informálnia kell az ellátott gyermekek szüleit és a munkatársakat,
- minden információt át kell adnia arról, hogy mit tehetnek az ellátottak szülei és a munkatársak a maguk és a környezetük védelme érdekében.

A munkahelyi gyermekfelügyelet létrehozásához **működési engedély nem szükséges**, elegendő a települési, a fővárosban a fővárosi kerületi **önkormányzathoz**, valamint a **népegészségügyi feladatokat ellátó járási hivatalhoz bejelenteni**, legkésőbb a tevékenység megkezdése előtti napon.

A települési, vagy fővárosi kerületi önkormányzat polgármestere a munkahelyi gyermekfelügyelet **bejelentéséről tájékoztatja** az emberi erőforrások miniszterét, az Emberi Erőforrások Minisztériuma honlapján közzétett adattartalommal.

A foglalkoztatónak az **állam a gyermekfelügyeletet biztosító személy tekintetében közterhek és járulékkönyvitést biztosít 2020. április, május és június hónapra** az alábbiak szerint.

- a járulékalapot képező **jövedelme után kizárólag a 4 százalékos mértékű természetbeni egészségbiztosítási járulékot, de legfeljebb 7710 forint összeget kell fizetni,**
- **kifizetett jövedelem, juttatás után a kifizetőnek szociális hozzájárulási adó és szakképzési hozzájárulás fizetési kötelezettséget nem kell teljesítenie.**

Budapest, 2020. április „28 .”

Üdvözlettel:

